

区领导走访调研社会事业重大工程

全力以赴推动工程高标准高质量完成

本报讯 3月17日,区委副书记、区长刘平带队调研娄山关路445弄综合项目、上海国际体操中心整体改造工程项目、上海市光华中西医结合医院异地迁建项目等社会事业重大工程。

娄山关路445弄综合项目旨在成为区域地标性建筑和符合城区特色的都市运动中心,加强体育、文化、商旅融合,更好满足市民群众多层次需求。刘平指出,项目各参建单位要共同协商、努力克服、协调解决在建设过程中遇到的困难和问题,为项目建设营造良好的环境,全力以赴推动工程提速增效。上海国际体操中心整体改造工程项目将新建一个地上三层、地下四层的综合性甲级钢结构体育建筑,包含一座主体馆和一座训练馆,建成后可满足国际体操赛事等比赛要求,也可作为文艺演出的场馆。刘平强调,区体育局、周家桥街道及相关建设部门要增强责任感、紧迫感和使命感,聚焦目标任务,加强统筹协调,加快施工进度,既要精益求精,建精品工程,又要文明安全,筑牢安全生产防线,让这颗“运动明珠”尽早竣工开放,满足市民群众多元化健身运动需求。

上海市光华中西医结合医院异地迁建项目拟建设拥有600张床位的中西医结合三级甲等医院,将打造成为引领区域医疗发展的高效集约、绿色生态、充满人文关怀的特色智慧型中西医结合医院。刘平表示,光华医院异地迁建项目承载着长宁区委、区政府对改善人民群众就医条件,优化区域医疗卫生资源布局,推进长宁大健康事业发展的多重愿景。希望参建单位在进一步压紧压实安全文明施工管理主体责任的同时,抢抓工程进度、确保工程质量,推动工程高标准、高质量完成。

新华社社区规划初高中(暂定名)新建工程项目将融合智慧、生态和人文元素,同时融入长宁文化的基因,打造布局合理、设计新颖、功能齐全、环境优美且具有独特风格的教育环境。刘平强调,新华社社区规划初高中(暂定名)新建工程项目不仅对优化区域教育资源配置起到推动作用,也有助于打造长宁教育品牌,满足市民群众对高质量教育资源的需求。区教育局及相关职能部门要全力以赴推进项目建设,严格按照项目目标时间节点把握进度,确保项目实施的安全性和稳定性,力争工

程如期竣工使用。

区领导白雪茹、顾洁燕陪同调研。

又讯 3月19日,区政协主席洪流带队赴同仁医院开展专题调研,充分发挥医卫界别“宁识”委员工作室作用,为助推区域重点工作建言献策。

委员们先后来到同仁医院急诊楼、眼科中心、门诊大厅等区域,实地了解医院在人才引进、学科建设、医院布局、便捷就医等方面的情况。

在随后举行的调研座谈会上,洪流指出,作为一家拥有近160年发展历史的综合医院,同仁医院始终抱有“医者仁心”的使命担当和创新奋进的“少年气质”,在服务区域卫生健康事业、守护群众生命健康方面做出了突出贡献。她强调,创建三级甲等综合性医院是长宁区卫生健康事业发展“十四五”规划中的重要战略目标,一要融入国家战略,把握新质生产力发展机遇。既要对标三级甲等医院评审标准体系,又要在医疗服务、学科建设等方面形成特色优势。二要发挥平台优势,强化资源支撑。要深化医卫界别委员工作室建设,

通过扩大“朋友圈”,汇聚各方资源,加强对同仁医院等区内重点医疗机构的服务。三要加强联动协作,汇聚创建合力。依托上海政协全过程人民民主实践点建设,与市政协有关专委会及界别加强互动交流,邀请相关专家为医院发展提供专业建议,促进深入合作与交流。

同仁医院党委副书记、院长马骏从功能定位、医疗服务、重点学科、未来规划等方面介绍了医院总体创建情况。与会市、区政协委员针对医院运营管理、人才培养、资源共享等提出建议,并就创建中遇到的瓶颈问题进行交流互动,共同为同仁医院高质量发展献计出力。区卫健工作党委书记江平为担任“区卫健委行风政风监督员”的委员代表颁发聘书。

区政协副主席池捷主持座谈会。

撰稿 徐梦露 李妍茜

奋楫争先 抢抓开局

2025数智出海未来大会在长宁举办

“企业出海总部集聚区”建设再发力

本报讯 3月19日,“与AI同行,跨无止境·2025数智出海未来大会”在长宁举办,现场进行企业出海总部集聚区共建签约。

活动中,区商务委、区东虹桥办、英格卡购物中心、阿里巴巴国际站,签约“企业出海总部集聚区”共建,各方将持续助力“企业出海总部集聚区”建设,为企业提供“请进来”“走出去”的全方位保障支持,搭建起更完善的“数智出海”生态圈。活动汇聚政企学研多方力量,共同探讨

全面智能化下的数字外贸新动能。阿里巴巴国际站华东大区达人总决赛同步举办。

长宁区作为虹桥国际开放枢纽上海市域唯一的中心城区,有着数字经济和总部经济的集聚优势,是服务中国企业“走出去”、外资企业“引进来”的“桥头堡”。近年来,长宁区借力跨境电商出海蓬勃发展的势头,持续链接国际国内优质资源,整合商务、通关、人才、金融、法律、检测、商贸、物流、专业功能等各类优质专

业服务资源,为中国企业提供从市场进入、品牌推广、技术赋能、物流金融等全链条服务,帮助企业克服出海过程中的挑战,实现全球化布局。

同时,长宁区全力打造“产业集群、航空物流、企业出海、专业服务”四位一体的企业出海总部集聚区,经过稳步建设,集聚区已初具规模。在此基础上,长宁区联合阿里巴巴和英格卡集团打造“走出去”综合服务平台,将助推集

聚区综合实力迈上新的台阶。

市商务委副主任申卫华出席并致辞,虹桥国际中央商务区管委会副主任张斌、副区长顾洁燕等领导参会。

撰稿 李嵩楠

来长宁,助您赢

2025年世界移动通信大会召开

芯讯通首发创新成果

本报讯 在近日举办的2025年世界移动通信大会(MWC 2025)上,长宁临空园区企业芯讯通带来了首次发布的端侧AI全栈解决方案SIM-Com AI Stack,以及在5G-A、AIoT、5G RedCap等前沿领域的创新成果。

SIMCom AI Stack是芯讯通针对端侧智能应用精心打造的一款全栈AI解决方案,为用户提供连接万物智联时代的核心引擎,方案可助力企业以更低成本、更高效率实现智能化转型,完成智能家居的智能交互,到智能工业的精准检测等目标。与此同时,芯讯通还带来了诸如高算力智能模组SIM9650L、4G智能模组SIM8965等系列产品。其中,SIM9650L的AI算力超过14Tops,能够高效运行复杂的AI算法,包括语音识别、情感识别、语音增强及降噪等。

作为5G技术的升级版,5G-Advanced(5G-A)在今年的MWC上也备受瞩目。展会现场,6G尽管距离商用尚需时日,许多厂商已展示了其在6G技术方面的最新研究成果和未来规划。芯讯通同样已提前卡位进行技术布局,在2023年便推出一款支持3GPP NTN(非地面网络)卫星通信模块SIM7070G-HP-S,可以应用到海事、运输、农业、能源等领域,为卫星物联网应用的推广和落地提供支持。

芯讯通无线科技(上海)有限公司自2002年成立以来,致力于为物联网各行各业客户提供高品质的模组产品和行业解决方案,已发展成为模组行业的领导者。其产品和服务已覆盖全球超过180个国家,超过1万家客户,广泛应用于智慧城市、无线支付、车载运输、智慧能源、智慧工业、医疗健康和农业环境等领域。 撰稿 毛奕云

2025“上海之春”第七届国际手风琴文化艺术周将在长宁启幕
在春天里欣赏“听得见的风景”

本报讯 当和煦的春风轻抚梧桐新叶,2025“上海之春”第七届国际手风琴文化艺术周即将在长宁拉开帷幕。本届艺术周云集全球顶尖手风琴艺术家,将以长宁为起点,通过灵动的手风琴声串联城市人文脉络,引领观众在音符跃动间“聆听”邬达克建筑之美,感受海派“风琴”的独特魅力。

从古典乐章的鎏金岁月到先锋派的前卫演绎,艺术周将展开斑斓的音乐长卷,独奏大

师的指尖将在琴键上舞出星河流转,重奏组合则以多声部织就璀璨音画。艺术周期间,中外手风琴名家齐聚长宁网红打卡地“上海荟聚”,打造超级Chill的露天音乐会;在邬达克设计的百年建筑“景莲堂”内,手风琴音乐将带你开启世界之旅;中外顶尖手风琴演奏家同台献艺,手风琴与民族乐器、电子音乐跨界碰撞,古典与流行交融,打造视听盛宴;汇聚长三角乃至全国的青少年手风琴童与名家,展演多元化

创新作品;中外手风琴专家也将共话手风琴社会化发展,探索未来方向。此次手风琴文化艺术周期间,春秋旅游还特别推出了为期三天的2025年“邬达克之美,手风琴之旅”第七届国际手风琴文化艺术周主题旅游,开启一场融合建筑与音乐的沉浸之旅。

这个春日,以琴箱为舟、音浪为桨,共同开启一场“听得见风景”的城市漫游吧。

撰稿 甘力心



3月18日,2025年上海城市业余联赛暨“乐动长宁”“最HIGH程桥”匹克球大作战在东虹桥中心拉开帷幕。共有40支队伍、80名选手踊跃参与。

撰稿/摄影 谭奕茂 冬红

巴黎春天·悦汇天山将于3月30日焕新迎客

上海二次元文化新地标呼之欲出

本报讯 近日,巴黎春天天山店官宣更名为巴黎春天·悦汇天山,并将于3月30日焕新启航。目前,商场施工现场各项工作稳步推进,多家热门潮玩、餐饮品牌确定入驻。

作为虹桥一古北商圈的老牌商场之一,巴黎春天·悦汇天山自2024年10月起,以年轻化、生态化、时尚化为关键词开始升级改造,构建融合二次元文化、潮流零售、餐饮美食、体验互动的多元业态组合模式,着力打造上海二次元文化新地标。实景图现场,商场外围脚手架正在陆续拆除,外立面的

电子大屏、灯光设备等有序安装。接下来,商场将进一步优化升级细节,平整场外花坛、设立休息区,赋予建筑整体通透感,营造更加舒适与开放的空间。

记者了解到,商场将与地铁2号线及15号线娄山关路站的出入口相连,方便消费者“零距离”直达。通过深度融合“二次元经济”与商业生态,商场重点布局了位于B1层的“奔赴光源·谷子谷”和位于4层的“时空裂隙”。据悉,多家热门潮玩、餐饮品牌签约入驻,其中不乏首店品牌,各品牌均有在

序筹备。“名创优品 MINISO”Pink主题店将以“粉色风暴”重塑空间美学,提供全球热门IP联名商品,满足年轻群体对兴趣消费的追求。THE GREEN PARTY绿色派对将打造绿色环保的购物空间,提供新鲜潮流、创意有趣的丰富产品,“谷子集合”将聚集各类热门IP资源,为“Z世代”打造专属“吃谷人”空间。本土设计二次元服饰品牌“COSMEPRO”,将把小众服装风格产品拓展至时尚用户群体。卡牌玩家喜爱的“RXD人形町漫玩屋”,将举办各类卡牌专业赛事及对战活动,提供沉浸式的竞技体验。“弹珠派对”将结合二次元文化与弹珠游戏,开创谷子兑换等新颖玩法。“入魂魄”潮玩店,将引入万代、三丽鸥等全球知名公司产品。“宇宙裂缝”将通过二次元文化、创意美食和休闲娱乐,营造轻松愉悦的年轻化社交空间。泰式风味自助烤肉品牌“泰士多”上海首店,“来吃鲜”上海首店,江南非遗手工小吃头部品牌“春家”等将呈上美食。此外,巴黎春天·悦汇天山还将举办“The Light·奔赴光源”盛大活动,带来舞台剧、Coser互动等形式丰富的视听盛宴。

撰稿 李嵩楠

长宁区2025年上半年新兵欢送大会举行

本报讯 3月17日,长宁区2025年上半年新兵欢送大会在区民兵训练基地举行。大会在雄壮的国歌声中拉开帷幕,全区40余名通过严格选拔的优秀青年身着迷彩,肩披绶带、胸戴红花,精神抖擞、身姿挺拔,充分展现了前期役前教育训练的效果。

会上,新兵代表、新兵家长代表、高校老师代表,依次上台发言,共同表达了参军报国、支持国防的赤诚情怀。最后,与会领导向全体新兵表示热烈的祝贺和殷切的期望,鼓励新兵进一步坚定理想信念,到部队后刻苦训练,不断锤炼坚毅品格,练就过硬本领,早日实现由地方青年到合格军人的蜕变,把自己的梦想融入“强军梦”,在军营里开创自己的新天地,成就自己的新事业。

欢送仪式在嘹亮的《中国人民解放军军歌》中落下帷幕,军地领导与新兵们亲切握手并送上祝福。全体新兵纷纷表示,将牢记嘱托、不辱使命,以青春为笔、热血为墨,在强军征程中书写无悔篇章,为家乡争光,为长宁添彩。

区委常委、区征兵办主任、区人武部大校校长王立松,副区长陈颖出席大会并致辞,区人武部大校政治委员程礼兵主持会议。

撰稿 吴佳倩

“大虹桥商务会客厅”活动在长宁举办

本报讯 3月14日,“大虹桥商务会客厅”系列活动——2025年跨境电商中日企业合作新机遇交流会在世贸商城举办。与会者围绕跨境电商未来趋势展开深度对话,共同擘画跨境电商行业中日企业合作的宏伟蓝图。

现场,长宁区投促办围绕战略机遇、优质资源和宜居环境这三方面,对长宁区投资环境进行推介。虹桥街道对其营商环境进行介绍。市商务委员会外贸发展处详细介绍了上海跨境电商的数据、生态、优势,以及跨境电商出口模式的落地情况。

在企业分享环节,得物、亚马逊日本站、欧坚集团、圆通国际、宁波银行上海分行等企业代表,分别围绕得物日本跨境电商业务、2025“日亚”卖家赋能计划、中日贸易产品特点及发展趋势、跨境电商物流与供应链管理、跨境电商金融合规与风险管理等主题进行分享。

本次活动由市商务委指导,区商务委、虹桥街道主办,上海跨境电商电子商务行业协会承办。

撰稿 李嵩楠

临空园区开启民意直通车

本报讯 “希望能吸引更多的高新技术人才,服务企业的高质量发展”“希望支持专业的算力服务平台建设,助力人工智能发展”“建议慢行系统有更清晰的标识”……开年以来,临空园区连续举办了三场以“‘临’听荟”为名的座谈会,园区企业代表、职工、新就业群体、商户代表,围绕党建引领、新兴产业发展、民生设施优化等主题畅所欲言。

从第一场座谈会获悉,建滔商业广场将于今年3月焕新推出建滔公寓,为更多职工提供上班近、性价比高的保障性住房;上海荟聚将于3月上线荟聚版“蚂蚁森林”小程序,通过积分兑换的形式,倡导绿色低碳。

在最近的一场座谈会上,上海城市规划设计院、区建管委、东虹桥办规建部相关人员,以及工作在园区的区人大代表、区政协委员、区党代表等共同探讨临空园区地下慢行系统提升。据介绍,早在2024年9月的意见征询会上,便有园区职工就提出了对该系统改进的需求。对此,临空园区党委联合东虹桥办规建部等部门迅速响应,启动为期四个月的实地调研与踏勘设计。

临空园区党委书记孙胤介绍,“‘临’听荟”是园区线下常态化共治的载体,旨在广泛吸纳园区企业、职工等共同参与园区建设和治理讨论,与群众“零距离”接触、“面对面”交流,共商共议,为园区高质量发展集智聚力。

撰稿 毛奕云